



## Клубное движение – поддержка талантов

текст Ирина Киселенко

### Развитие интеллектуальной и творческой одарённости детей посредством развития клубного движения

**Г**БОУ СОШ №2 села Приволжье отмечает 25-ый юбилейный учебный год открытия. За эти годы система образования становилась всё требовательнее к воспитанию полноценной личности ребёнка, а школа изыскивала пути превращения образовательного процесса в увлекательное путешествие в страну знаний.

Судя по участию и успехам школьников в районных проектах, областных конкурсах, международных конференциях, педагогам школы есть чем гордиться и что рассказать об особенностях развития интеллектуальных и творческих способностей учащихся в стенах школы. Курс взят на максимальную реализацию воспитательного потенциала основных и дополнительных образовательных программ, исходя из потребностей современных детей.

Самым важным, по-прежнему, остаётся выявление одарённости у детей, поддержка их интересов, развитие способностей к излюбленному предмету, помочь в реализации задуманных проектов. В ГБОУ СОШ №2 интересам детей уделяется осо-

бое внимание, что создаёт благоприятные условия для развития талантов среди детей и молодёжи.

Часть внеурочной деятельности в школе посвящена клубному движению. Разнообразные объединения по интересам организованы на добровольных началах и призваны улучшать личностные результаты развития детей. Клубная деятельность создаёт условия для развития творческих способностей, для общения, самовыражения и самоутверждения школьников.

Созданы клубы по интересам: «Игромир», киноклуб «Диалог», интеллектуальный клуб «Почемучки», клуб «Робототехника», английский клуб, спортивный клуб.

Младшие школьники и подростки, проводящие свои интересы, пробующие силы в разных видах деятельности, нередко меняют занятия в разных клубных объединениях; иногда они состоят одновременно в нескольких коллективах. Это в определённой степени актуализирует создание в школе многопрофильных клубов.

Все учащиеся, независимо от социального



● Исследуем и проектируем с конструкторами LEGO

положения и финансовых возможностей семьи, находят занятие по душе. Как известно, именно игра для ребёнка – основной источник получения знаний о мире, и если школа удовлетворяет потребностям ребёнка в творчестве, отвечает его интересам, предоставляя поле деятельности для самовыражения, то в значительной степени повышается воспитательная эффективность образовательного процесса. Так, работа в интеллектуальном клубе «Почемучки» направлена на развитие у учащихся познавательных способностей, расширение кругозора. Среди учащихся 1-6 классов еженедельно проводятся интеллектуальные игры по различным

предметным областям. С ноября 2014 года появилась новая форма занятий – ежемесячные турниры, между представителями интеллектуального клуба «Почемучки» и клуба «Игромир», деятельность которых направлена на развитие коммуникативных навыков, творческого потенциала и умения работать в команде. Еженедельно учащиеся имеют возможность раскрыть свои таланты, соревнуясь в таких играх, как: «Башня», «Alias», «Манчкин», «Вокруг света», «Контакт», «СуперАкробат», «Мafia», «Морской бой», «Составь слова», «Крокодиль» и др.

С 2014 года появился курс «Робототехника». Для этой программы были приобретены конструкторы LEGO; учебные наборы, предназначенные для школьников младшего возраста; программное обеспечение ПервоРобот; датчики; зарядные устройства. Основной целью ведения курса является обучение основам конструирования и программирования. В процессе занятий между ребятами проводятся соревнования, выявляющие лидерские качества и заражающие творческими исканиями. В перспективе планируется участие детских команд школы в соревнованиях областного и окружного уровней, участия в научно-практических и исследовательских конференциях.

**Деятельность киноклуба «Диалог»** предполагает следующие воспитательные задачи: повышение уровня нравственного воспитания у подростков, развитие речевой активности и умения ребят вести дискуссию. Еженедельно учащимся, входящим в киноклуб, показывают фильмы и короткометражки социальной направленности. В День отказа от курения был осуществлён масштабный показ социальной рекламы на тему здорового образа жизни.

**Здоровье и активная жизненная позиция школьника** – те параметры, к которым стремятся все образовательные структуры. ГБОУ СОШ №2 объединила их и реализует эти стремления в рамках урочной и внеурочной деятельности школьного спортивного клуба. Этот клуб объединяет 6 спортивных секций: футбол, волейбол, баскетбол, шахматы, туризм, настольный теннис. В каждой секции проводятся соревнования и спортивные праздники, тем самым поддерживаются интерес детей к занятиям физической культурой. В свободное от учёбы время клуб становится альтернативой социальным увлечениям.

В конце года подводятся итоги школьной спартакиады и лучшая команда награждается переходящим кубком школы. Та-

кое серьёзное отношение к спортивным успехам поддерживает у учащихся высокую мотивацию на достижение и волю к победе. По итогам 2013-2014 учебного года команда-победитель помимо кубка получила также денежное поощрение от администрации школы.

Выходные дни и каникулярное время используются для организации активного досуга детей и подростков, проведения на имеющейся спортивной базе занятий в секциях по видам спорта и спортивных мероприятий, в том числе с привлечением родителей. В летние каникулы основным лицом спортивного клуба является спортивно-патриотическая профильная смена «Ступени отваги», где учащиеся знакомятся с НВП, туристической подготовкой, рукопашным боем, соревнуются в основных видах спорта.

С момента открытия спортивного клуба количество школьников, занимающихся физкультурой и спортом, увеличилось на 20%, был сформирован отряд спортивного резерва школы, увеличилась результативность на соревнованиях. Главным достижением стала победа в районной спартакиаде.

Дети с удовольствием посещают клубные объединения, повышая свой познавательный уровень.

Таким образом, клубная деятельность по интересам становится в настоящее время органической частью воспитательной системы школы. Она также стимулирует педагогов к поиску творческих путей организации учебно-познавательной деятельности, способствует «поддержанию её тонуса». Деятельность объединений по интересам как наименее запрограммированная, более творческая и нестандартно организованная, зачастую являющаяся «зоной неупорядоченности», способна поддерживать активное состояние воспитательной системы, стимулировать процесс её развития в целом.

Включение детей в интеллектуально-познавательную, трудовую, общественно-полезную, художественную, физкультурно-спортивную, игровую деятельности на основе использования клубной деятельности выводит качество образования ГБОУ СОШ №2 на новый уровень, а также способствует реализации миссии государства в сфере поиска и поддержки одарённых детей и молодёжи.



•  
Фантазируем  
вместе  
на занятиях  
«Игромир»

•  
Волонтёрский отряд,  
инициатор  
трудовых десантов  
и добровольческих акций

•  
Фестиваль  
солдатской  
песни

•  
Дружеский  
турнир  
по баскетболу